2020年6月29日 星期-

校对:白昕怡 电子信箱:llrbjjb@163.com 经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:惠爱宏

牢祀嘱托 乘势而上

岚县开展全民技能培训让贫困户脱贫有"术"

本报讯 (记者 王涛 通讯员 杜丽君)"前 段时间村里帮扶干部跟我们说县里要开展免 费焊工培训,我抱着试一试的想法来到学校, 很快就被授课内容吸引住了。每天理论加实 操,分组教学、单独指导,学得让我放不下手, 短短15天的时间,我就掌握了电弧焊、二保焊 等技能,并成功取得焊工国家职业资格证书, 好多地方都抢着要我,这不刚在毕业供需见面 会成功签约。"家住岚县顺会乡刘衬会村的贫 困户冯志飞见人就说,乐得合不拢嘴

今年以来,岚县县委、县政府对标省委持 续构建"人人持证、技能社会"要求,坚持把技 能培训作为造福群众的普惠性民生工程和巩

农

银

发展

致

实施"13345"行动计划,开展"万人大培训", 全面提升劳动者尤其是贫困劳动力就业能 力,实现城乡劳动者更高质量、更充分就业。

该县第一时间召开启动大会,成立了以 县委书记、县长任组长的工作领导组,印发 《岚县2020年劳动力建档立卡技能提升培训 行动方案》,制定培训计划、分解培训任务、明 确培训责任,构建了县、乡、村上下联动和培 训学校送学上门的工作机制。同时加大资金 投入力度,整合扶贫资金4000万元,对培训学 校、参训学员、参训后稳定就业的贫困劳动力 每人每天给予100元、30元、500元的培训补 贴、生活补贴和就业奖励。并以未脱贫户劳 动力、贫困户中"零就业家庭"、易地扶贫搬迁 户等群体为重点,积极搭建就业平台,大力开 发就业岗位,通过公益岗位吸纳一批、扶贫车 间安排一批、外出务工解决一批、劳务协作输 送一批,解决困难群体脱贫和后续发展问题, 着力提升该县脱贫攻坚成效、成色。

在此基础上, 岚县还及时、全面掌握建档 立卡劳动力基本信息、培训意愿、就业需求, 开展品牌型、提升型、普及型培训,让建档立 卡劳动力"按单点菜"自主选择工种,掌握一 技之长。通过培训,参训人员及时考取专项 职业能力证书、执业资格证书或职业技能证 书,实现一人一证,持证上岗。同时,实施三 年培训行动计划,结合该县特色,开展"岚县 土豆宴厨师""岚县面塑制作"品牌培训。针 对就业需求旺和群众培训意愿强的工种、行 业,开展汽车驾驶、电工焊工、装饰装修、农业 种养、美容美发、手工编制、烹饪面点等提升 培训和普及培训,形成了"五主十辅"培训工

"一个月可以挣8000多元的工资,除去日 常开销,每月可收入7000余元,这真是改变了 我的生活,通过技能培训,让自己拥有一技之 长,实现一人就业、全家脱贫的美好愿望。"冯

政务动态

孙晋军在离石区信义镇 人大代表联络站参加活动

时 通讯员 王燕华) 近 日,市人大常委会副主任 孙晋军以驻站代表身份在 离石区信义镇人大代表联 络站参加活动,面对面接 待群众, 听取群众意见建

议,了解民情民意。 孙晋军强调,作为人 大代表,要不断强化代表 意识,密切联系选民群众, 发挥人大代表主体作用, 接地气、听民声、察民情、 聚民智,当好人民"代言 人",为民排忧解难。人大 代表联络站是人大代表依

大代表联系群众的重要 渠道。要充分发挥好人大 代表联络站作用,坚持 "以人民为中心"的发展 思想,认真开展接待群众 活动,帮助群众解决困难 和问题;组织代表集中学 习习近平新时代中国特 色社会主义思想,学习 《宪法》《代表法》等法律 法规;组织人大代表开展 视察、专题调研、执法检 查等履职活动,推进人大 代表联络站活动规范化、

刘晋萍主持召开中心城区 建设项目推进专题会

博)近日,副市长刘晋萍 主持召开中心城区建设项

究免除双创中心、大武商 业街、山西路桥集团房产

事官等进行了汇报,研究 解决项目推进过程中存 在的突出问题,提出具有 针对性地解决方案。

刘晋萍强调,各级各 部门要进一步统一思想, 强化协作意识,集中精力 解决突出问题。加快推进 征收、补偿等事宜进度,及 时解决遇到的问题困难 确保项目顺利推进。理顺 职能、细化责任、统一意 见,全力推进项目用地规 划设计、规划调整等各项 工作,同时坚持"全局规 划、整体开发"的设计理 念,打造经得起历史和人 民检验的百年工程。

八法解决西红柿点不住花

映说西红柿点不住花,怎 么办? 我们都知道点不住 花会影响西红柿的坐果 率,收成自然不会好。那 么,应该怎样解决西红柿 点不住花的情况呢?下面 我们一起学习下西红柿点

整地灌根 盖上薄膜 闷棚,大棚里面要进行消 毒,还要整地。整地的方 料。多上一些农家肥,适 量上些复合肥,补充一些 钙硼肥。

行灌根。

植后需要浇水,这也是第 一水,也算是定根水。一 般可适当加入相关的农药 1000 倍液,水要浇透了。 后期浇水要浅,但是可以 多浇几次。缓苗以后,蹲 苗15天左右就可以了。

松土灌根 给西红柿 松土的时候,要给根部灌 输一些调理土壤的药,这 样能给土壤提供多种营 养,能满足西红柿生长的 需要。

防治病毒病要趁早 西红柿定植一周以后,就 可以喷洒一些防治病毒的 药,一般喷两三回,就可以 很好地预防病毒病的发

喷施叶面肥 西红柿 定植以后,可以喷施一些 一次。如果西红柿棵出现 旺长的情况,也可以喷洒 一些相关药物来进行控

提高西红柿棵的抵抗 给西红柿喷施叶面 肥,要喷洒一些营养药,给 西红柿提供一些有益菌。 除了改善土壤,还能给西 红柿增加营养。西红柿棵 长得健壮了,抵抗力增强

科学使用点花药 花药一定要科学使用,浓 度、时间都要注意。比如 在高温季节使用点花药, 应该选择一个低温度段来 使用,这样点花的质量就 能够提高很多。

西红柿的点花药是 0.8-1.2 斤水加 5%的 2,4-D1支(2毫升的水剂),加 1%防落素 (5毫升乳油), 另外混加 5-8 滴赤霉素 (4%乳剂),有的为保花萼 鲜绿,可外加爱多收。当 冬春季气温低时,用水量 要少,夏秋季气温高时要 加大用水量。

做一些防护设施 为 了防止害虫传播疾病,棚 室风口上都要加上防虫 网,还要加盖遮阳网。

西红柿点不住花的这 8种解决方法,不是说单选 择一种使用,而是要合理 搭配使用才能发挥作用。 比如喷施叶面肥、提高西 红柿的抵抗力这两个都可 以综合来使用的。这样对 西红柿坐果率的提高会很

刘利平

项目代征道路绿地费用 本报讯(记者 马温

会上,相关单位负责 人分别围绕委托吕梁经 济开发区管委会组织实 施征收土地事宜,调整马 茂庄大桥建设及马茂庄 路拓宽改造项目规划红 线事宜,呈祥路南延三期 (碧水桥——交口商业 街)项目土地和房屋征收 事宜,吕梁火车站原候车 室修缮整治事宜,研究启 地规划调整工作事宜,研

不住花的解决方法吧。 了,就很少出现问题了。

西红柿定植后,是需 要灌根的。一般都用恶毒 灵和一些相关的农药来进

科学浇水 西红柿定

叶面肥,一般7天可以喷洒

花生开花下针前怎么施肥

花生开始开花时必须 根部施一次肥,每亩施氮磷 钾(15-15-15)硫酸钾或硝 硫基、纯硫基复合肥15-20 公斤、硫酸钾5-7.5公斤, 先将肥料均匀撒施在株行 间的土壤中,再浅耕株行间 土壤8-10厘米使其疏松 透气,并使肥料进入土壤

同时花生叶面要喷洒 一次 0.1% 硼砂、0.1% 硫酸 锌、0.2%磷酸二氢钾、800 倍腐植酸活性液肥混合液, 均匀喷湿所有的叶片,以开 始有水珠往下滴为宜。这 样,就有利于授粉受精和开 花下针,提高结荚率,促进 豆荚发育,使豆荚多而饱

满,产量明显提高。黄家南

□ 刘金大 穆泽琦

温暖的阳光照射在柳林县 刘家焉头村的塑料大棚上,折 射成一圈圈光晕。棚内,长长 的羊角甜瓜挂在藤蔓上,村民 白永平的眼睛笑成了一道缝: "这些甜瓜很快就要成熟了,马 上就能变成钱了。"

从创业"没门路"到挣钱 "盼头足",这让在此生活了40 载的白大哥体会到了金融服务 所带来的前所未有的收获,也 激发起他致富的激情。

"普惠金融"活水浇灌 致富希望

"村民都想有事做,村里也 在谋路子,但要成个气候谈何 容易。"村主任这样讲到,但靠 山吃山、靠水吃水的村民始终 跨不过缺资金、没技术的坎,没 钱难办事呀!发展的愿望,成 了长长的等待。

想创业、想致富、想干点实 事,成了村民心中敢想却无法 逾越的鸿沟。疫情发生以来, 外出务工渠道中断,不少村民 返乡务农,如何把土地利用好, 如何把产业铺成片,如何带动 村民回到村里,扎根村里,致富 村里,成了县、镇、村三级需要 共同谋划、继续破解的难题。

自2019年8月,柳林农商银行"发展普惠金 融,支持乡村振兴,实施整村授信,打造诚信柳林" 实施以来,先以5万元为起点,作为村民家庭备用 金,尤其是疫情期间,准入额度由5万提升至10万 元,利息下降幅度达30%,累计授信户数已达7752 户,授信金额5.13亿元,用信户数5480户,用信金 领达到2.75亿元。全县铺面、村村推广,极大缓解 了村民、小微业主复工复产资金压力,全面助力农 户春耕备耕,带动各村内各类养殖、种植产业繁荣 发展,为乡村振兴注入金融活水。

同时,柳林农商银行致力于服务地方百姓, 反哺地方经济,针对不同客户群体和金额权限划 分,分别成立普惠金融部、小微金融部和公司金 融部,为各层级客户群体提供最便捷优质的金融

不到一年的时间,柳林农商银行用"支小助 微"的发展理念,在诚信体系打造、支持乡村振兴 的道路上,不断探索发展。村民从不知情、怕麻 烦、不敢贷、不想用的惧贷怕贷的心态,逐步转变 为赶紧办、组团办、排队办、知道怎么办的接受状 态。在不断地金融普及宣讲中,不少村民把利息 算得比银行都清楚,征信意识不断提升,金融常识 也在慢慢充实,养羊、养鸡、养兔、种菜、种水果各类 生态农业在授信资金的浇灌下,在各个村内蓬勃 发展。如火如荼的势头让村民们看到了希望,也 实实在在享受到了金融服务所带来的便捷。

大棚飘香实现财富梦想

白永平是刘家焉头村村民,一直勤快好学的他, 之前在工厂里是一名电工,家庭的重担一直压在他 的身上,30多岁的他,一心决定改变。辗转于北京、 山东,白永平学到了无土栽培的技术,回到村子里, 他就坚定决心在本村建起了大棚种植甜瓜,可资金 问题,让他从心底里犯了难。

四个大棚,加上设备,需要80万元的启动资 金,在连续咨询了几家银行后,他来到了柳林农商 银行小微金融部。在听到白大哥的创业想法、精 心规划后,客户经理当日调查,通过合理担保,3天 时间,60万元的贷款就放在了卡内,白大哥心头的 大石头终于落了地。

2019年7月,他更是拿到了农业职业经理人三 级证书,通过自己组织培训,相继带动了村里13个 待业人员参与到他的甜瓜种植,4个大棚的相继搭 建,羊角瓜、芝麻瓜挂满枝头,实现了他年收入30 万元的致富梦想。

技术成熟了,路子走对了,他种植的甜瓜还 没出棚就被全部预订。现在他用自己的经验和 技术培训了更多的村民。他讲道:"是柳林农商 银行陪我从创业到致富,一直到现在我们仍保持 着亲密的联系,接下来,我要把手上的资金用好 用活,将大棚规模扩大到10个以上,实现年产收 入超百万!"



吕梁税务:为群众脱贫打造产业"引擎"

本报讯(记者 刘子璇)"感谢咱税务 局的大力支持,我们的农家醋也能在京东 上销售了!"近日,临县妙香泉醋业有限公 司的总经理秦来庆高兴地说。作为吕梁市 税务局在临县安业村的精准扶贫项目产 品,"妙香泉"山西陈醋于5月26日被市税 务局推荐到了国家税务总局设立在京东商 城的"穗来邦扶贫旗舰店",短短几天就销 量近百件,让全面打开网上销路的这家扶 贫企业高兴不已。

传统醋制造、光伏发电、香菇种 植、生猪养殖……这是市税务局为定点 脱贫村打造的一个个产业"引擎"。结对 帮扶以来,该局坚持把产业扶贫作为脱 贫之基、富民之本,推动特色农业产业 发展壮大, 助力脱贫攻坚跑出了新的

充分的产业发展条件。市税务局驻村工作 队与当地村"两委"结合实际, 共争取各 级资金303.2万元,相继建成了金缠香菇 养殖基地、臻元香菇种养基地、平廷生猪 养殖基地、牧兰种猪及淡水鱼养殖基地和 妙香泉传统醋业加工基地等五个基地和一 个光伏发电项目。这些产业不仅提高了村 集体收入,带动所有贫困户实现年分红, 还吸引200余名村民人社打工,进一步增

目前,这些特色产业经过几年的发展 已初结"硕果"。其中,金缠、臻元的香 菇养殖基地充分利用吕梁独有的山地小气 候特点,在南方香菇生产空档期面向全国 香菇市场提供高品质香菇,利润可观;平 廷生猪养殖基地同大型农牧集团合作,不

临县安业村交通便利、人口众多,有 仅有效规避了市场风险,还规范了生产标 准,基地规模不断扩大;牧兰养殖基地在 养殖种猪的同时,建起了淡水鱼饲养鱼 塘,走出一条生态休闲农业的路子;妙香 泉传统醋业加工基地的产品被当地县政府 连续两年推荐到吕梁名特优功能食品展销 会上, 今年还通过"直播带货""京东推 荐"等形式打开了网上销售渠道,市场反

> 随着帮扶项目逐渐走上良性发展轨 道,人社贫困户尝到了甜头,前期观望的 群众纷纷加入,养猪、鸡、牛、羊的家庭 也越来越多,安业村已经成为临县著名的 特色产业基地。根据规划, 吕梁市税务局 驻村工作队将帮助安业村进一步拉长产业 链、增加附加值,用更多更强的特色产业 来拓宽农民"致富路"。



临县三交镇党委、政府根 据《中华人民共和国土地管理 法》,坚持一户一宅,占新腾旧 的原则,杜绝"住新不腾旧,新 旧两头占"现象,所有涉及易地 扶贫搬迁的村,原有的村内房 屋在规定时间内全部拆除复垦 完毕。县直机关人员包村包 户,吃住在村,负责有关政策解 读,帮助各村开展工作。

陈平 摄

据《山西农民报》